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A  s z e r k e s z tő s é g  kéziratot nem ad vissza, bélye^telen Irveb-t nem fogait e l. —  N’ idéki levelcz/íink kéretnek, hogy közlem ényeiket péntek déli/ m egküldeni s/.i\ * >k« d" k
A  k i a d ó h i v a t a l  hirdetést és nyílttéri közlem ényt e>ak szombat délelőtti 1<> óráig fogait el.

Ünnep előtt.•  •l nnepre készül vámsunk közönsége, mert jövő hó 1-én fogadja és üdvözli ki­csi liatéirán és falain belől a vármegyei általános tanitó-egyesületet, a következő napon (2-án) pedig a I torsod-, Göm öi- és I levesvármegyei erdészeti egyesületet.% Ősi vonása a magyarnak, hogy mi­thin vendéget vár és lát szívesen, akkor még a családi tűzhely mellett is ünnepi díszruhát ölt és nagyban készül az ér­kező tagadására. Annál nagyold» a ké- szülódés és a várakozás akkor, midón a családi körön kivül és nem egy család, de egy hatalmas testület, az emberek nagyold» csoportja egy város közönsége vár szintén egy testületet, melynek sorai- ban a messze idegenből is üdvözölhet sokakat.A tanügy lelkes apostolai, munkásai és barátai jönnek bennünket meglátogat­ni JÖVŐ 1 1-én.  — Ha jól tutijuk, első ezéljuk az, liogv a bennüket érdeklő és szakmájukba vágó fontosabb kérdéseket itt vitathassák meg. azután pétiig, hogy lássanak, halljanak, tapasztaljanak, szóra­kozzanak és kiesi városunk fejlődését is — mióta nem látták megismerhessék és elmondhassák az idegenben is. hogy Uimaszombat nagyot haladt.I'gvanezt mondhatjuk az érkező er­dészeti egyesületről is. melv egyesületnek tág tere nvilik a bérezés ( iüinttrhen mindazokat a természeti szépségeket és tényezőket megtekinteni, melyek a na- gyón is ftmtos erdészeti kultúra és ertlő- gaztlaság keretébe vágnak.Mikor 5— (\ év előtt, ha jól emléke­zünk. ez egyesület megalakult, első Ízben is itt tartották gyűlésüket s élénken él­nek emlékünkben azok a napok, perezek, melyeket körünkben töltütlek.Hogy jéd érezték magukat és jól mu­lattak, igazolja ezt azon körülmény is. hogy azóta már harmadizbeii keresik tel vármegyénket. '
P  jA ezél tehát kettős. S midőn vendé­geinket a legnagyobb érdeklődéssel, ma­gyaros vendégszeretettel és melegséggel várjuk, ugyanakkor az a meggyőződés erősödik meg bennünk: hogy inig az ér­kezőknek bő alkalmuk nyílik városunk intézményeiben és haladáséiban gyönyör­ködni és ismereteiket. tapasztalataikat gazdagítani: egyszersmind városunk kö­

zönségének egy nem mindennapi meg­tiszteltetésben lesz ré /<*. és e két nap az örümnapuk jegyében fog lefolyni.Azonban nemcsak a külszín lesz az, melv értékes, maradandó emlékként lesz nálunk feljegyezve, de ezzel városunk Ilimévé is egv nagyobb körben fog ter­jesztetni, a mi egv város fejlődésére csakelőnyös lehet.
• •(Misiik fel tehát ünnepi ruháinkat, nvissuk meg az érkezők előtt kehiünk rejtekét. nyissuk meg még vendégszo­báinkat is részükre és lobogózzuk fel a várost, hogy méltóképen fogadhassuk minden irányban nagyon is szívesen várt kedves vendégeinket.Isten hozza őkci mielőbb körünkbe !

Gömörvármegye urai, vigyázzatok!Hegyek közé ékelődve, a nagy vasúti forgalom htjától félreeső' helyen, speeziális viszonyok közt fejlődött eddig a mi (jüinttrünk. Egv kissé talán lassuld» volt a fejlődés és a haladás, mint az ország középponti és forgalmasabb vidékein, de épen azért talán szerencsésebb is. mert volt időnk jól megválogatni és meggon­dolni, liogv az előtérbe toluló irányok közül melvik a helyesebb, melyik a ezél-• í v  •/szerül»!», melyik a mi különleges viszo­nyainknak megfelelőbb '■ ifry állott (fö- mörvármegye a külömböző áramlatok közt. mint egy erősen alapozott sziget, a hol a vallásos hazafiéig és a békés egyet­értés virágzott és e mellett szépen, lassan haladt, fejlődött a kultúra is. a nélkül, liogv annak penészgombái és fattyúhaj­tásai gyökeret vertek volna (iömor talajéin. Ezt a megve kétségtelenül vezetői híd- (*sességé 11e k küszőn het i.pl ’ jabb időben azonban a dolgok kez­denek megváltozni. Az ősi vallásosság alapjai nem a városokban, de faluhelye­ken, az egyszerű, romlatlan nép között kezdenek félelmetesen omladozni. \ áro­sokban nem olyan veszedelmes ez :i dolog. Mert a városok népének sokfélealkalma van az eg\ mással küzdő szellemi* »irányok fegyvertárába betekinteni és onnan•I ”  •/kiválogatni az egyéniségüknek megfelelő, az igazságot legjobban megközelítő bizo-
p P P I pnvitékokat és ott mindég vannak többen is. a kikhez fölvilágositásért fordulhat az, a ki ráér tudományos dolgokkal, filozó­fiával foglalkozni. De m ára falusi ember

nincs ilyen kedvező helyzetben. Az ott nem igen talál egyhamar fölvilágosítót, ha egyszer a papjától vagy tanítójától elidegenítették. Oda csak elvétve jut egy- egy újság vagy könyv és ha az vélet-% lenül a rombolás szolgálatéiban áll: hihe­tetlen károkat okozhat az egyszerű, könnyenhivő falusi ember lelkében.A falusi ember elolvas egy füzetet, vagy újságot, a melyben új dolgok vannak könnyen érthető nyelven azokról a tár- gvakról, a melyek minden embert érde- kelnek: a lét és nemlét kérdése, a létező dolgok eredete. Isten és a lélek egymás­hoz való viszonya stl»., vagy esetleg beszél ilyen dolgokról egy jó svádájú em lv rrcl. a ki égésZTMr*41ertté*o»-taltagást hirdet, mint ;i mit az illető eddig a val­lásos oktatásban hallott: mi lesz ennek az eredménye ? A szegény falusi ember szájtátva hallgatja az újdonság erejével haté» szavakat, a melyek bizonyára jól kiszínezik azt is. hogy szándékosan ámí­tották a népet a vallással, szándékosan hagyták butaságban, — a vallás szolgái maguk sem hisznek, csak azért hirdetik a bitet, mert abból élnek stb., stb., mint annak a modern frazeológiában bőségesszéitára van. A szegény falusi ember' •először olvas vagy hall ilyesmit: hitében•  •megrendül és szomorúan gondolja, hogy kinek higyjen ezután, ha még itt is csa- I és lőtt ? így találkozunk azután :i falvak­ban egyszerű földmives emberekkel, a kik nem hiszik a lélek halhatatlanságát, mert azt mondották nekik, vagy azt ol­vasták valahol, hogy az ember a halállal szétoszlik a földben és tő-fa lesz belőle, ha volna lélek, hát látni lehetne valamit a sirban is belőle stb.. stb.Igv azután szegény földmives ember akad elénk a faluban, a ki beszélgetés közben elárulja, hogy neki nines többé hite és azt kérdi: hát az tír még hisz ezekben? De boldog az úr, hogy tml hinni!Megdöbbentő dolgok ezek, (»ömöl­vén megye urai. épen azért, mert falvakban történnek. Ez a nép eddig becsületes, jólelku. illedelmes és hazafias volt és mindezen jó tulajdonságai az ő belső val­lásosságán alapultak. Mi lesz belőle, ha ez az alap ledől? Ki tudná azt előre megmondani ?A külföld némely államai szomorú példáját mutatják a sül védésnek, a mel\



o Gűnittr-Kisliont. Május 28.a vallásos alap megdőli* se vei kezdődött a nép rétegeiben. A népnek, a löld egy­szerű népének a bite mindene, ennek le­döntésével összeomlik minden erkölcsi jó- séma. Ks itraza van, mert a halhatatlan- sag- hite nélkül ki volna bolond, hogyaz ó szeg-én v, egyszürü sorsába bélénvu-
.godjék és lázadás nélkül el tudja tűrni azt, hogy másoknak jobb dolguk van a földön, mint ó neki? A logika kérlelhe­tetlen ereje hajtja a hitetlen társadalma­kat a teljes felbomlás felé és akkor leg­nagyobb a baj, ha a romlás a legalsó rétegekben mutatkozik, mert ott nemle­het ellen könyvekkel, ellen füzetekkel ér­velni, mert ott hiányzik a megfelelő elő­képzettség és csak hosszas, nagy átdozat- készséggel és kitartó, nehéz munkával lehet az ilyen sebeket begyógyítani.Hogy kik azok. a kik a falvak egy- szerű népe közt hintik a konkolyt: arra nincsenek biztos adataink, de a bekövet­kezhető veszedelmek elkerülése végett óva intjük azokat, a kiket illet:Gömörvármegve urai, vigyázzatok!

» - •*Méiskülömben megrendül a föld fiaitok és unokáitok lábai alatt! — A
Városi kö/ovi'ilós.v |Ki Il iászomba t város képviselőtestülete f. Iió 23-ikán dr. Kovács László polgármester elnök- lésével közgyűlést tartott, inelven a tisztviselő* kön kivid jelenvoltak: Bodor István, Boczkó Dániel, itj. (sajtó János, dr. (ziner Miksa, 

Ihekmann Ignácz, Koreny Fái, (* rost nyer Miksa, dr. Kármán Aladár. L*vai István. Loyseb < ülőn, 
Ltnyytl Pál, id. Ilábtly Miklós, Ilúnuy (iyula, 
Soós Kerencz, Stayer S. Leo. Szabó Józset K., 
Szabó Józset m.. Szabó István, Szómon Kndre. 
Törköly József’, Varya István, dr. Witt Sándor, 
/arhar fíusztáv, dr. /ehtry István.Első tárgy a Ki mászom bat- Ny ostya közötti távbeszélő vonalak javítási költségeihez való hozzájárulásra vonatkozó alispáni határozat volt. melyet a város niegt’elehbez, mert a javítás költségeihez való hozzájárulást nem tartja indo­koltnak azért sem. mert városunk és Nvitatva

* *között több község van és ezek nincsenek meg róva a fen tartás költségeivelA Kimaszouibat poltári helyiérdekű vasút részére a vonalvezetéshez szükséges területekre nézve a város már kimondotta, hogy azokat díjtalanul engedi át. de még formai kellékek szükségesek s igy a városi tanács javaslata alapján kimondotta a közgyűlés, hogy a város határában levő külsőségi ingatlan ló kát. hold és Rima tani ás fa la határában levő 1.5 kát. hold területet 15B0Ü kor. értékű törzsrészvény eile-
mnében átengedi a Grünwald és Schiffer ezég nek; kiköti, hogy az állam bérletében levő Ku rincz és Méhes-puszta terméskára felett a város nem rendelkezik s e kárért az építő ezég vagy jogutóda szavatolni tartozik, továbbá az erdő­birtoknak a vonal mentén kiirtott fái a várost illetik. A Borbély és Szügyi-telepből a szüksé ges részletet négyszögölenként 3 koronáért át engedi a város, s a tennénk árért a bérlő kár pótlandó. A polgármester és a tanács megindo kolta. hogy a törzsrészvények ellenében átenge­dendő területek nem képeznek semmiképen vesz­teséget vagy kárt a városra nézve. — A köz­gyűlés névszerinti szavazással egyhangúlag hozzá­járult a polgármester és tanács javaslatához.A (»ernyőbirtok (bérbe adása és a reform, egyház telekkönyvi kiigazítási ügyében a név szerinti szavazás Ló nap múlva tartatik meg, mert a képviselőtestület tagjai nem jelentek meg kellő számban a közgyűlésen.Következő tárgy a vízvezetéki forrás meg szerzésének ügve volt A felsősziklásiakkal a polgármester tárgyalt s eleinte 3.ó(K) koronára becsülték a szakértők a forrást, de a sziklásiak .00000 koronát kívántak. Az újabb becslés sze szerint a maximális értéke a forrásnak 9500 koronában állapíttatott meg s ennyit a város meg is ad. Ha a sziklásiak nem adják ilyen árért, úgy a kisajátítási eljárás megindittatik.

A közgyűlés a polgármester jelentését lielyeslő- leg tudomásul vette.A közigazgatási tanácsosi 3 év óta he nem töltött állás a városi adminisztráczió teendői­nek rohamos szaporodása folytán nem marad­hat tovább vakanciában s a polgármester és a tanács javasolja, hogy az állás -  mint rendes tanácsosi állás — a IX . rangosztály 3-ik foko­zatába 2400 korona fizetés és 400 korona lak­bér mellett való besorozással töltessék be. A fizetés kiegészítést nyer az államsegélyből. Len 
yyel Pál nem szívesen támogatja a javaslatot, mert azt hitte, hogy uj állás creáltatik. A pol­gármester felvilágosítása után a közgyűlés a pályázat kihirdetését elrendelte.A tisztviselőtelep kocsiútjának beburkolásátmiután esőzés esetén ott feneketlen a sár — a közgyűlés elhatározta. A községi közmunka terhére viselendő költség a mérnök számítása szerint 4804 kor. 80 fillér.A községi közmunka mérve 1912 re az ed­digi mérvben ‘állapíttatott meg.A piaczi helypénzdijszabás módosítása most már bizonyára a minisztérium intenezióinak megfelelően megtörtént. A módosításban az az elv nyer kifejezést, hogy a szabályzat igazi liely- pénzdijszabás legyen. Hely pénz ugyanis csakis
a helyszínen lesz szedhető és csakis olyan áruk után, melyek a vásártéren eladás cséljából el­helyezve helyet foglalnak el. A közgyűlés zára­dékolás czéljából felterjeszti a szabályrendeletet.Az esküdtek 1912. évi összeíró bizottságá­ban a közgyűlés ,/aezkó Pál és Zachar (lusz- táv képviselőtestületi tagokat küldte ki.A városi gyámpénztár, t i izei la. Kisdedóvó intézet, iskolai egyesített alapvagyon, nyugdij- intézet 1910. évi számadása rendben találtatott: az adóhivatal, gyámpénztár, házi pénztár folyó 1-ső negyedévi vizsgálatáról szóló jegyzőkönyv tudomásul vétetett.Török János kéinényépitési kérelme mi­után az a szabályrendelettel ellenkezik, elutasít tátik, úgyszintén elutasittatott dr. Selnreitzer Miksának 9000 korona pútadó visszatérítése iránt beadott kérelme is. Tóth Béla városi mér­nöknek killön munkálatok végzéséért beadott dijszámlája mintegy 1900 korona kiutal tatott. K tárgynál Lenyyel Pál és dr. ('ziner Miksa szólaltak tel, azt javasolva, hogy a mér­nöki állás megfelelő dotáeziúval rendeztessék. mert a mostani díjazás oly csekély, hogy az legkevésbbé sem áll arányban a mérnök mun­kájával.Kuzmin János, Bátki Bélám'*, Demján Bor bála, Miklóska János, Saláta Ilona illetőségi kérelme elutasittatott. Dusza Jánosné, Töréki Jánosné. Nagy (»áborné havi 5 korona segélyt kapnak és Serki Jánosné és Yiczián János a szegények intézetébe felvétetnek. Ibi hely Bé­lának a szabadság meghosszabbítása iránt be­adott kérelme teljesittHett s szabadsága már le is járt.Ezzel a közgyűlés véget ért.

< i vn mckvőlclcm.
t

\ .áh*/. «Ir. II« iini* li «irv«>* urnák, a rinwn/.omlmti Állami *'i im kiiu nlu'lv igazgat«'« f7»i>rvo«Áiiak.A „(.tömör-Kishont" múlt heti számában dr. Heinrich orvos ur, a rimaszombati állami gyer- mekmenhely igazgató főorvosa válaszol .4 gyer­mekvédelem ezim alatt, a „< iömör Kishont" 20 ik számában e ezim alatt megjelent első ezikkre.Hogy a tárgytól el ne térjek, én is ismét e czimet választom és arra válaszomat a követ kezükben adom meg:Az igazgat/» főorvos ur csodálkozik azon. hogy a „(tömör Kishont" nem ismeri a gyermek védelmet. Ezen semmi csodálkozni való nincsen, mert a „( tömör Kishont" e téren nem szaklap s ig\ nehogy a lapot érintse és vádolja tudat lansággal, én a niegnehe/.telt elsüczikk szer /."je é> irója válaszolok, még pedig nem szer kesztői minőségemben, bár ahoz is jogom lenne: mert lehetnek oly munkatársaink is,kik nem az én, de az igazgató főorvos ur véle ménvével azonosítják magukat. Itt tehát nem a szerkesztő, de mivel megneveztem magamat, a szerző és iró beszél. A „(tömör Kishont «»t tehát kritika, vagy vád csak akkor érhetné, ha a neheztelt ezikk szerzője ismeretlen maradt volna.

Én neheztelt csikkemben sem a rimaszom­bati áll. gyermekmenhelyet, sem pedig annak al­kalmazottait nem ítéltem el és nem is vádoltam. Én csupán a közhangulat nyomán fakadt pa­naszok alapján az intézményt bíráltain. Éhez pedig nekem is meg a lapnak is joga van. Ne­kem annál is inkább, mert 15 év óta tagja és titkára vagyok a gömörmegyei jótékony Fehér Kereszt egyesületnek s volt alkalmam különö­sen, ott de mint közigazgatási tisztviselő a hi­vatalos utón is meggyőződni arról, hogy a mai gyermekvédelem nem eredményes.Az igazat megvallva én az igazgató főorvos ur helyén válaszczikkét meg nem iroin; hanem azt egyszerűen tudomásul veszem és hatáskö­römben igyekeztem volna kutatni, hogy a telepe­ken tényleg előfordulnak-e a hangoztatott hibák és a gyermekek mily elhelyezésben és gondo­zásban részesülnek ?De ha már meg is irta czikkét, én arra őszintén mondva a magam, részéről sem vála­szolnék, ha engem abban tájékozatlansággal nem vádolna és nem leczkéztetne. A lapnak és ezikk írónak nemcsak joga, de kötelessége is a tár­sadalom hibáit, az intézmények impratikus ol­dalait kritizálni és nem mindig a valótlan émely­gős dicséretekkel foglalkozni. Megjegyzem azon­ban, hogy mindenkor távol a személyeskedéstől és megfelelő ildomos keretben. Merem állítani, hogy 7 évi hírlapiról’ és szerkesztői minőségben, ez irányban még szemrehányást nem észleltem, mert mindig a valót irtain meg, a tárgyilagosság határai között.Az igazgató főorvos ur úgy beszél czikké- ben, mintha én a sötét Afrikából ismertetném gyermekvédelmünket és ily sziliben akarnám feltüntetni hazánk gyermekvédelmét. Nem. En a magam tapasztalatait és a nagy többség ve leinényét adtam vissza.Az igazgató főorvos úrban az igazgató, az itteni állami gyermekvédelem vezetője és érzé­kenysége szólalt meg ezik kében, miért reá ne lieztelni nem lehet. Mindenkinek kötelessége a maga portáját védeni s ha valaki haza beszél, azt rósz néven venni nem szabad. En nem is veszem rósz néven, de mivel czikke nagyon egyoldalú s bár én is odahaza vagyok a gyer­mekvédelemben és mégis elmertem ítélni, ne­hogy megtévesszük a társadalmat, újólag ezadta a tollat a kezembe.#En például nem csudálkozoui azon, hogy az igazgató főorvos urnák más véleménye van a gyermek védelemről. Mert az igazgató főorvos urnák, mint nagyvárosi embernek, még nem volt módjában úgy megismerni a falut és annak vi­szonyait, mint én, vagy mások megismerték. Az elmélet és gyakorlat, továbbá a paloták és vis­kók között egy igen nagy űr tátong minden vonalon, melyet azután csak a körülmények és az előforduló esetek lesznek képesek hosszú idő rnulva áthidalni.írhat valaki nagyszerű büntető jogot, lehet világhírű jogásztanár, de kérdés, hogy jó biró vagy detektív lenne e? A gyermekvédelemmel is igy vagyunk. Midőn a törvényt megalkották, azt csak mindenki nagy lelkesedéssel fogadta és a leghumánusabb intézkedések egyikének tartotta. Fsak azután jöttek rá, hogy biz az a mi viszonyainkra nem egészen alkalmas, s igy kellett aztán a hézagokat rendeletekkel pótolni és magyarázni. Nem elég tehát a törvényeket és rendeleteket ismerni és jó lelkes tisztviselő nek lenni, hanem ismerni kell a falut, a nép gondolkozását, viszonya t stb. és meghallgatni, megszívlelni a panaszait.Most pedig én is reá térek pontonkint vá laszára.Hogy melyik államban kezdték meg a gyér mekvédelmet és melyik ebben ma az első, az rám nézve közömbös. Egyet Aliitok, bogy a miénk mai keretében idáig be nem vált.Hivatkozik az igazgató főorvos úr arra, hogy 3 évvel ezelőtt az orosz czárné megbízásából egy kormánybiztos, majd pedig egy lierczeg járt nálunk a gyermekvédelmi ügyeket tanul mányozni és azt igen ideálisnak és fejlettnek találták. Hát ha ideálisnak találták, abban én is igazat adok nekik: mert láttak gyönyörű gyér mek menbelyi palotákat, pazarul berendezve, nagy személyzettel ellátva, nagy tisztaságot és a gyermekeket szépen öltözve: mert ez ellen és a ruliázás ellen kifogás sei,ki részéről nem emelhető. A küldöttséget egy minta telepre is



Máj uh 28 Göinör-KÍHliont. 3elvitték gépkocsin, azután még a Törley pezsgő­gyárát is megnézték; volt utána nagy lakoma; köszönet a szives fogadtatásért, talán még ordó is érkezett és a vélemény ezután c>uk ideális lehetett.1 >e nem voltak ezek a magas rangú urak sem a Mezö-utezáhan, sem pedig a Seregben. De hát igy megy ez minden téren. Ha például közgazdasági viszonyainkat jönnek a külföldiek tanulmányozni. A magasrangu vendégeket nem viszik Korgáest'alára és a zólyomi irtványokra, hol a szegény tőit nép kézzel szedegeti a tel - hökarezolók lejtőjén a követ, azután háti ko­sárban hordja tel a javítót és kapával készí­ti a helyet, a fészket a gabonaszemeknek; hanem elviszik Mezőhegyesre, Bábolnára stb.. hol a csikósok is patyolatban nyargalnak és gőzeke pötékel az ezerholdas táblákon. Megmutatják még nekik a mezőgazdasági múzeumot is, hol a faekét mint egy régiséget, egy holt eszközt mutogatják, pedig hány helyen túrják még ezzel ma is a tőidet, mert sok helyen jobban beválik, mint az aczél esoroszlya.Azt állítja a ezikkiró úr, miszerint nálunk az a baj, hogy nagyon dívik az egy gyermek­rendszer, én tehát e pontnál is tévedésben vol taui, midőn a sok gyermekről beszéltem. Az igaz. hogy az egyke nálunk dívik, de nem a szegény osztálynál, hanem a vagyonosabb föld- mivelő osztálynál, még pedig abból az okból, hogy a vagyon egy kézben maradjon. Az én állításom tehát a való.Az igazgató tőorvos úr azt is állítja, hogy ma minden 12 éves gyermekről gondoskodva van. Van látszólag, mert ez a czél. de örökké nem maradhat a menhely kötelékében s mikor onnan kijön, akkor lesz ismeretlen a munkás élet előtte. Ha mestereknél helyezzük el a fiúgyermeket ipari oktatás ezéljából, az helyes, de tessék róla meggy őröd ni, hogy oktatják e. vagy pedig egy két évig dajkának, szolgálónak használja a mester a gyermeket, mint az még nálunk a szUlösgyermekek, illetve szerződtetett iparos tanonczok alkalmazásánál is gyakorlatban van. A leánygyermekek sorsát illetőleg arra szo­rítkozik a ezikkiró úr. hogy nézzem meg a ta- mástalvai cselédotthont. Kn sem voltam ellenkező véleményen, mert magam is elismerem, hogy a cselédotthon a legszerencsésebb missíéit teljesiti. De tessék csak megkérdezni a jótékony nőegylet elnökségét, kik díjtalanul és önzetlenül gon­dozzák és nevelik ott a serdülő leánygyer­mekeket, hogy mily fáradságukba kerül nekik, inig a kosaras bácsiktól megkörnyékezett és a menhely által oda beutalt leánygyermekekben az erkölcsi er«»t és rendet helyreállítják. Sőt tovább mennek, midőn a leányt cselédnek kiadják, illetve elhelyezik, meg akkor is éberen őrködnek annak erkölcsi élete telett. Azt is tudja az igazgató főorvos úr, hogy hány megtévedt leányt hoztak már vissza tolonez úton a hun mezejéről.t ’záfölni akar a ezikkiró úr, midőn a köz­ségek humanismusát hirdettem s felhoz egy pél dát, liogv egy anya azért veszítette el gyermekét, mert a község nem nyújtott neki segédkezet ahhoz, hogy gyermeke a menhelybe felvétessék. Hát hiszen vannak kivételek, de hogy egyesetet a védő ügy véil szerencsésen használt fel az esküdtszék előtt, ez még nem döntő argumentum egész á11alá11osságban.Kn már ez ügyben több körjegyzővel tár gyaltam s hasonló irányban panaszkodtak, sőt a jegyzői egyesület kérelmére a vármegye már több ízben irt fél, hogy a jelenlegi gyermek­védelmi törvény revisió alá vétessék.A tehérkereszt egyesületről és az általa fen tar tott nyomorékgyermek otthon sikeres működéséről is megemlékezik a ezikkiró úr. K téren is majdnnem egy véleményen vagyunk, de az sem az állam érdeme, hanem a fehérkeresztegylet jó­tékony hölgy tagjaié és az otthon igazgató orvosa dr. Löcherer I arnás űré, ki nap nap mellett foglalkozik a gyermekek sorsával 15 év óta. Kmlékszem reá, hogy midiin gyermek otthonunk a tamásfalvai kis lelenez helyiség ben megnyílott, hová az utolsó bútort és ingecs két is a jótékony hölgyek kéregetés útján hord ták össze, midőn első kis lelenezünk meghalt, hölgyeink ebből egész lelkiismeretet csináltak maguknak, hogy mit fog szólni a világ, hogy egy gyermek meghalt. A menhelyben, ha egy nap 2 -3  kicsi koporsót kivisznek a temetőbe,

ez épen úgy nem újság, mintha egyet sem vit­tek volna ki.Donorét eseteket kíván tőlem az igazgat«'» főorvos úr? Tudnék felhozni, de nem teszem! Az nekem nem hivatásom és nem is köteles­ségem, de igen is a menhelynek tessék utálnia nyomozni.Kn a czélravezetö gyermekvédelmet úgy kép­zelném, hogy a gyermeket hagynám az anyjánál, addig, inig iskolára, vagy iparra érett lenne és az anyát segélyezném: a mostani menhelyi pa­lotákat pedig tanműhelyekké alakítanám át és a sok orvos helyett mestereket alkalmaznék, kik a gyermekeket egy szigorú gondnok tel- iigyelete alatt — és nem kihasználva iparo­sokká képeznék; de nem a szegény községek terhére, hanem kezdettől fogva az állam pénz tára terhére; mert az állam érdeke, hogy hasz nos polgárai és polgárnői neveltessenek. Az el készített munka pedig díjazás czimén a mes­teré lenne. Az orvosok csak bejárnának a beteg gyermekeket gyógyítani és az egészséges gon­dozást ellenőrizni. így képzelem én Nyomorék gyermekotthonunk czélirányos hivatását és fej­lődését is, a mi reméllem, nem sokára meg lesz. Azon nyomorék gyermeket pedig, ki egyáltalán képtelen az életre vagy mesterségre, nem sza kitanám ki a szülei körből, de a szülét segé­lyezném, hogy nyomorékjának kenyeret tud jón adni.Kz a praktikum, nem pedig a humánus el­mélet és a sok irka-firka, melyben van elég része az igazgatói főorvos urnák és tiszt viselői­nek is.Itt van a szomszédban a ..Kimamurány Sál gótarjáni Vasmű Részvénytársaság likéri árva háza, melyet a múlt évben együtt néztünk meg. t'irca 60-70 fiú és leánygyermek van abban elhelyezve. Van az árvaháznak egy gondnoka, két tanítója, két tanítónője, egy szakácsnő, egy szolgál«'», egy czipész, egy kertész-udvaros és semmi több és mennyivel kevesebbe kerül az, mint a mi menhelyünk. < üt a gyermekeket ki­iskolázzák, megtanítják kézimunkára stb. mikor pedig felnő, küldik mesterségre a gyárba és más műhelyekbe. De ez a vezérigazgató eszméje és nem az elméleti emberé. A gyermekek napi tápdijában benfoglaltatik a személyzet étkezése is. S mily egészségesek azok a gyermekek. >ok része még a gyári orvos urat sem ismeri.Hogy az állami menhelybe egy gyermek egy napon mibe kerül, nem is merem elmondani, mert még jobban elhidegednc a társadalom. Lehet, hogy tévedek, mert biztos adatokat még nem tudtam meg, de az itteni menhely évi házi költségvetése 12000b korona körül forog, a kint lévő gyermekek és alkalmazottak javadalmazá­sával pedig a 400000 körül. Kzért egy vár­megyét lehet administrálni, azért a 14 millióért pedig, melybe ma évente az államnak kerül egy* kis balkán államot, vagy egy svajezi can- tont lehetne kormányozni.
wTöbbet szándékoztam Írni, de a „tiömür- kishont kerete most nem engedte.

( sak még egyet. Nehezen esett az igazgató- főorvos urnák, hogy azt irtani: miszerint a gyermek menhelyeket ..Nebánts virág hoz ha sonlitottam. Itt is igazam volt. Mert tessék vissza lapozni a íömör Kishonf'-ot, már több ezikket irtani régebben ez irányban és szellem ben és soha senki sem neheztelt érte : most midőn a közvélemény nyomán újabban teDetet tem e kérdést, már is erős választ kaptam. Ha dicsérhetném az intézményt, örömmel tennem, de sa jnos, ma sem lehetek más véleményen.Lehet azonban, hogy mindketten tévedünk és épen azért nagyon szeretném egy harmadik, de nem kebelbeli orvos vagy tiszt viselő véle menyét olvasni a közönség köréből.Most pedig béke velünk.Rimaszombat, 1911. május 2H án Tisztelettel: Kotnánnny István,
mii. III. tíijcjryiíő.

|1V Ih t  koroszt oovrsül rtmájus hó 8-án tartott közgyűlésen felolvas«»tt igazgatóiévi jelentés vége.Mint minden évben, úgy az elmúlt eszten­dőben is jóleik ü hölgy bizottsági tagjaink az ügybuzgóságban nem lankadó elnök : Lukács üézáné és a fáradhatatlan alelnökük : Kern Adolf né és Dr. liaksay Dezsőné úrasszonyok

vezérletével mindent elkövettek, hogy 'gyer­mek-otthonunk iránt a nemesszivü közönség irgalmasságát ébren tartsák. Az ő fáradhatat­lanságuknak köszönhető, hogy az egyesület­nek alapitó tagként rimakokovai Knöpfler Ká­roly gyáros urat és pártoló tagnak Mayer Paula úrnő ő nagyságát megnyerték. Tag­jainknak száma ekként alapitó tagokban 8-ra, pártoló tagokban 14-re s rendes tagokban 3l0-re szaporodtak.A karácsonyi és ujévi küszönetek megvál­tásában s a karácsonyfára történt gyiijés 537 korona 30 fillérrel szaporította pénzkészle­tünket.Ezenkívül egyesületünk pénztára részére a rimaszombati takarékpénztár 60 koronát, \d (jömörmegyei nép- és iparbank 20 koronát, Abonyi Amália úrnő ö nagysága 10 korona, Bekény Béláné úrnő <"> nagysága 10 korona, Dr. Löcherer Tamás koszorumegváltásaként 10 korona, Jelinek Jakabné úrnő ő nagysága 3 korona, Magát megnevezni nem akaró 6 korona, őzv. Balogh Samuné úrnő ő nagysága 6 korona, Fűzi Rezső Rimakokováról anya­könyvi persely gyűjtéseként 10 korona, Dr. Kraus/ Gyula 5 korona szives adományában részesítették egyesületünket.Kegyes adakozóinknak választmányunk ne­vében egyesületünk külön köszönetét nyilvá­nítottuk.Otthonunkban az elmúlt évben 39 fiú, 31 leány, összesen 70 gyermek volt gondozás alatt, akik közül mert betöltötte a 15 évet, intézetünket elhagyta 8 fi és 4 leány, össze­sen I2 gyermek.Meghalt 3 fin, 5 leány, összesen 8 gyer­mek.További gondozásban maradt 19I0. decz. 3l-én 26 fiu, 21 leány, összesen 47 gyermek.Iskolás gyermek volt 24 fin, 18 leány, ösz- szesen 52 gyermek, akiket Illés Ilona urhölgy, okleveles állami elemi iskolai tanítónő taní­totta, s a kikkel közönségünk előtt a gyér mekek elöhaladását bemutató s közmegelége­désünkre szolgáló vizsgát tett a tanév végén.A karácsony ünnepét nagyon szűk körben tartottuk meg, mert a gyermeksereg réme: a vörheny pusztítása miatt a közönség a ra­gály szétczipelésétol méltán félt s igy a népes összejövetelek mindenütt korlátozva voltak.A gyermekek egészségi állapota az elmúlt évben elég jó volt; bár fordult elő nehány kanyarós eset, a kiket idejében a közkórház­nak adtunk át gyógykezelés végett.A gyermekek egészségi állapotára Dr. Sig­mund József ur ügyelt fel.A mult évre jóváhagyott költségelőirány­zatunkat, a melyben a szükségleti összeg 17750 kor. 71 fillérre volt előirányozva, nem mentettük k i ; mert xo gyermeket nem vet­tünk fel; ekként csak I3782 kor. 34 fillért adtunk ki. A fedezetre mindamellett 17395 kor. 82 fillért vettünk be s ekként többet vettünk be 3613 kor. 48 fillérrel mint kiad­tunk s ezen bevételi összegtöbblettel men­tünk át az I9l l .  évre, a mint azt a zárszám­adásban látni méltóztatnak.Vagyonunk megnőlt 37453 kor. 24 fillér alaptőkénk 38382 kor. 29 fillérre. Hét éven alóli gyermekek segély tőkénk 3088 kor. 80 fillérről 3229 kor. 33 fillérre szaporodott. A gyarapodás 1069 kor. 58 fillér.Leltári felszereléseink értéke 2363 kor. 2 fillérről 2526 kor. 47 fillérre nőit, s ezen ér­tekeinknél is 163 kor. 45 fillér gyarapodás lévén, összes vagyonunk deczember 3l-én a 3613 kor. 48 fillér készpénz átvitellel 47751 korona 37 fillért tesz ki, mely a múlt évihez képest I835 korona 60 fillér gyarapodást mutat.Intézetünket ellenőrző szives látogatásaik­kal megtisztelték : Bencsik Sándor, őzv. Bér- czy Kálinánné, őzv. Bernáth Gvuláné, özvegy Illés üyuláné, Illés Ödön százados, Jancsár Barna, Komáromy István, özv. Koznia Zoltán- né, Kozma Petronella, Kozma László, Dr. Lichtschein Adolfné, ifj. Lokcsánszky Lajosné, Dr. Löcherer Tamásné, Lukács Margit, Dr. Marikovszky Istvánné, Obedjár Etelka. Plauka Julia, Rutkay Ella, Samarjay Jánosné, Szémati Endre, Schlosz Lajosné, Traum Péter urak és hölgyek, kiknek ezért köszőnetünket fejezzük ki s kérjük a jövőben is szives érdeklődésű-



4 Gftmftr-Kiflliont. Május 28.két azért, hogy a váratlan látogatások révén tudhassuk meg, vájjon az intézet felügyelőitől* és gondozó személyzete megteszi-e köteles­ségét, s ekként intézetünket vezető alelnöke- inknek módjában legyen a kellő intézkedése­ket megtenniük mindenütt ott, a hol valamit javítani szükségesnek látják és az ellenőrző tagtársaink arra a vezetőséget jóindulatulag figyelmeztetni óhajtják.Csak ilyen módon lehet azon elvnek ele­get szerezni, hogy több szem többet lát. Ez­zel egyszersmind a jő ügy tökéletesedésének is a legtöbbet használhatunk.Hálás köszönetiinket kell különösen kife­jeznünk intézetünk vezetőinek Kern Adolfné és dr. Baksay Dezsőné úrasszony a lel nők ő nagyságaiknak, a kik szerencsétlen gyerme­keinknek védő angyalaiként fáradságot nem ismerve, azoknak minden legkisebb bajaiból kivették odaadó munkás részüket s a kiknek ezen munkájukban nagy segítségükre szol­gált készségesen Illés Ilonka urhölgy igazán dicséretreméltó törekvésével.Végül szomorú kötelességgel kell megem­lékeznünk a üuilt év folyamán elhalt tagtár­sainkról. fájó érzéssel kell jelentenünk mi­szerint egyesületünk tagjai közül a halál el­ragadta körünkből ifj. Öatta György várme­gyei árvaszéki jegyző, Blum Sámuel faipari gyárigazgató, Fábián Ferencz rozsnyói apát­kanonok pápai prelatus, Engel Adolf keres­kedőurakat, Kohn Albertné, Reisz-Marikovszky Emma, Soós Ferenczné és dr. Veress Samu- né úrnőket. Mindnyájuk elvesztése nagy vesz­teség egy olyan egyesületnek mint a milyen a miénk, a hol a jólelkiiek szövetségében nagy ür marad utánnuk a jócselekedetek so­rában.Különösen fájdalmas csapás volt egyesü­letünk részére dr. Veress Samuné Mészáros Jolán úrnő elvesztése, a kinek jó cselekvés­ben fáradságot nem ismerő buzgóságát a melyet szerencsétlenjeink érdekében sokszor gyönge egészségének feláldozásául is vége­zett sokáig nem fogjuk tudni feledni és sokáig nem fogjuk betölthetni azt a helyet, a melyről örökre hiányzik.Szerencsétlen gyermekeink buzgó imáikkal álljanak a világ Ura előtt védelmére, hogy sok jó cselekedeteinek sorával elnyerhesse az örök örömet és boldogságot.Mi pedig kérem, hogy elvesztésük feletti fájdalmunknak jegyzőkönyvünkben adjunk ki­fejezést.
Széljegyzetek.

MorelU Máriának a Sót ón keserve czimü regényében érdekes a hit és a realizmus esete A hitet képviseli egy bájos, nyílt tekintetű, kedves no! lelve gyönyörrel és gyengédséggel járt az emberek közt. Azt hitte, hogy az em­berek szeretni fogják, hiszen a nőben rendel­tetésszerűen nincs sértő és bántó. Szépsége vonzó, kelletne bájoló, odaadása olyan, mint a gyengéd tapintat, mint a virágon a szín és a szétömlő illat. Szóval egész lénye olyan, hogy jogot kö­vetel magának természetes rendeltetésből ki folyólag.Csakhogy ez a nő csalódott! Szegény, teljes bizalommal lépett az emberek elé s nem is gon­dolta, hogy nem fogják szeretni. Csalódott, mert az emberek nem szerették. Sőt üldözték Hiába mondta, hogy ö nem bánt senkit. Hiába hozott derűs mosolyt a földre: hiába vidított sziveket. Megcsókolta a királyok homlokát, a munkás kérges kezét, sőt még a haldokló szempilláit is simogatva csukta le gyöngéden, szépen.Mindegy! az emberek mégis megharagudtak reá és egy napon száműzték. Ekkor ez a nő vágygyal és szeretettel visszareptilt az égbe! . . .Mikor ez a nő, tehát az írónő képletes rajza szerint a hit eltűnt a földről, ekkor előjött egy csontváz: a realizmus. Belőle férgek másztak elő. Az egyszerű emberek téltek tőle. Mintha fáztak volna, félve dideregtek. Annak a nőnek milyen szépek voltak a szemei, milyen szere tettel tudott nézni s ez. a csontváz nem is lát. Annak a nőnek milyen pirosak, csókolni valók voltak az ajkai s ennek a csontváznak a szá jáb^i perzselő, bűzös lehellet jön csak. Nem is jár, csak vigyorog, mint a togvicsoritó bamba őrült.

I >e nemcsak az egyszerű emberek fáztak* •/tőle, hanem a tudomány emberei is. Sőt mikor a realizmus tudományos képviselője, egy orvos meglátta, dühösen elhagyta a termet, melyben az a csontváz volt, mert nem tetszett neki.Ekkor Luczió, a ki az egész jelenetet ren­dezte, ilyen szavakkal leezkézteti az orvost:..A csontváz és a férgek az ön esete. Min­den realista ezt vallja, hogy ez a végünk. Kü lón ős az, hogy most, mikor mindenki realiz musra törekszik, hogy cl ne maradjon a divattól és mikor az emberiségnek egyetlen hitvallása a realizmus, az emberek nagy dolgot csinálnak abból, sőt mondjuk ki, megsértődnek, ha elébük tárják a test természetes végét" . . .Ezen érdemes gondolkozni!*..Igen sajátságos betegség a lelkifurdalás. Sem orvos, sem orvosság nem segit rajta. Ez egy féreg, mely el nem pusztul: láng, a mely elolthatatlan marad." (Morelli Mária előbbi regényéből.)Nagyszerű szavak! Bámulatos lélek ismerettel nyúlnak a léleknek ama régóiba. a hová nem ér el semmi, csak maga ez a törvény: a lelki ismeret.Mert tapasztaljuk, hogy ez a lelkiismeret nagy törvény! Törvény, melyet nem szül és nem ad a tudomány, mely nem jön kívülről az em­berbe. hanem nyilvánul az emberitől kijeié!< >tt mozog az mint a féreg a göröngy alatt és addig mozgolódik, mig napfényre nem gurul.< Üt rejtőzik, mint a láng a parázs alatt és néha néha kinyújtja perzselő nyelvét.Ha tetszik, példával is szolgálhatunk, l ’gy-e sokszor a legelrejtettebb bűnök is napfényre kerülnek ? < Myan bűnök, melyekről nem tudsenki, csak a ki elkövette s melveket nem hoz¥napfényre csak a lel ki ismeret !Tapasztalható ez különösen a nagy bűim söknél. Ezek nem bírják el a lelkiismeret szavát és önként is jelentkeznek igen gyakran. Bedig nem vádolta őket senki: talán nem is gondol rájuk senki. így csak az lehetséges, hogy a fönálló rend valamiféle vádat kerget az arcukba a lelkiismeret révén. így azután elárulják, hogy a társadalmi élet törvényeinek szemléleténél ki alakuló vádat ők is érzik, sőt magukra veszik és jelentkeznek.Az ilyen bűnösök bizonyos részvétben részesülnek. Es pedig azért, mert meggy.»zik a világot arról, hogy kiolthatatlan az emberben a leik iismerot! *Párbeszéd egy apa meg a fia között:
Hét: Apuskám, úgy örülök, ha te anyukát szereted. Ha néha szomorúan jösz haza, mindjárt anyukára nézek és látom, hogy ö is kezd szó morkodni. Az nekem is olyan rossz ilyenkor...I >e ha te örülsz, akkor ugye mindnyájan milyen jókedvnek vagyunk ? Apuska. ugye szereted anyukát, meg engem is?
Apa: le  kis mók us, hát hogy ne szeretném, léged is! (Megcsókolja.) Eátod. anyuka meg én is azért vagyunk, hogy téged szeressünk.
in t :  Apuka, mit szólnál, ha valaki anyukát ellopná ? Mert a múltkor a moziban láttam, hogy egy ember egy asszonyt ellopott. Ja j, mi­lyen csúnyán nézett az az ember. Az asszony meg sitt. nem akart menni. 1 le az a csúnya bácsi vitte lovon, fia mindjárt anyukára gon doltam. Majdnem sírtam. Tudod, akkor volt, mikor anyuka otthon maradt, mert fájt a teje.
Apa: Eátod fiam. az régen előfordult. Akkor még műveletlenek voltak az emberek. Most már müveitek vagyunk. Az iskolában is tanulod, hogy az apának, meg mamának együtt kell élni.
i t  ét: l gye, ha valaki elvinné anyukát, a rendőrök visszahoznák, azt a csúnya bácsit meg becsuknák a börtönbe? I gye?
Apa: Bizony, még vasra is vernék, mert az nagy bűn. A fiú átkarolja az apát és meg csókolja. I
in t :  Apuska! Az iskolában van a kis Pisti.I gy sajnálom. Azt mondja, hogy nem apuká­iénál és anyukájánál van., A múltkor is sirt és azt mondta, hogy éhes. En oda adtam neki a zsemlyémet, a mit hazulról viszek mindig.
Apa: (Boldogan magához szorítja fiát) Nagyon jól tetted fiam. Eátod, vannak olyan gyerekek, kik nincsenek a szüleinél. Ezeket nem is szeretik úgy, mint m: téged . . .

i ' i é t :  Szegény Pisti! Azt mondta, hogy nem jó családnál van. Egye a mienk jó c s a lá d ? .. .  Apuska. a múltkor haragudtál, mert azt mond tad, hogy vannak emberek, a kik csúfolják a jó családi életet. Kik ezek ?
Apa: Bizony vannak ilyenek. l>e ezekre nem szabad hallgatni. Ezek szeretik a maguk családját és ha más ellen beszélnek, vagy csú- folódnak, akkor a magukéra nem gondolnak. . .
Fin : Apuska, én ezt nem értem.
Apa: (magában): Bizony érthetetlen követ­kezetlenség, de . . . (fiához): Na menjünk anyu­kához, vele is legyünk egy kicsit. < iyere.(A fiú örömmel el az apával.)Mi ez ?

Erdészek gyűlése« Az itteni erdészeti gyűlés alkalmából az egyesület a következő meghívást tette közzé, melyet a közönség b. figyelmébe melegen ajánlunk:Borsod ( íöniör Hevesmegyék Erdészeti Egye sülete P.HK évi június hó 2 án Rimaszombatban, a vármegyeház dísztermében, d. u. 3 órakor megtartandó közgyUlésére,melynek tárgysorozata:1. Elnöki megnyitó.2. Múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felol­vasása és hitelesítése.3. Titkári jelentés az egyesület működéséről.4. Pénztárt vizsgáló-bizottság és pénztáros jelentése.T>. Tisztujitás, választmányi tagok és pénz­tárt vizsgáló bizottság választása a módosított alapszabályok szerint.0. A ..Szepesvármegyei Erdészeti Egyesület“ átirata.7. Irodalmi pályázat kitűzése.
8. A jövő közgyűlés helyének és idejének megállapítása.9. Indítványok.I). u. ti órakor az egyesült protestáns főgiin názium tornacsarnokában Mitske Ousztáv fel olvassa Bund Károlynak „Az erdő művelése és haszonvétele' czitnü népszerű ismertetését 72 vetített képpel. Belépti dij nélkül.Este 8 órakor a \ ároskertben közös vacsora.Junius h«’» 3 án reggel S órakor elutazás vasúttal Rimabrézóra a Rimamurány Salgótar jani vasmű részvénytársaság rimavölgyi erdő birtokának megtekintésére. Kirándulás a Szi nyeczre (910 m. t. sz. f.) Elutazás Nyustyáról d. u. fi órakor.Az elszállásolás és a kirándulás akadályta lan lebonyolítása czéljából a jelentkezés, a Ri maszombatba való» érkezés idejének és a kirán­duláson való részvételnek megjelölésével a tit­kári hivatalnak i Rimócza, u p. Rimabánya) megküldendő.Felsőtárkány, 1911. április hó..le  elnökség.

Értesítés.A rimaszombati egy. prot. Főgimnáziumban 1911. junius havában tartandó) évzáró vizsgála­tok sorrendje :1911. junius 10 én az összes tanulók vallás vizsgálata.Junius 11-én d u. tornavizsgálat.Junius 12 17 én I \ II o. évzáró vizsgálata.Junius E) én magántanulók írásbeli vizsgálata.Junius 10 án magántanulók szóbeli vizsgálata.Junius 17 én osztályozó konterenczia.Junius IS án évzáró ünnepély.Junius 19-én az érettségi' vizsg. bizottság előértekezlete.Junius 20 24 én szóbeli érettségi vizsgálat.Rimaszombat, 1911. május hó 22  én.
hr. I cress Sawn, tögimn. igazgató.

11 irck <*s vegyesek.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük la­punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetést meguii tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni szíveskedjenek. Tisztelettela „(REMÜK K IS H O N T “ kiadóhivatala.
Személyi hirek. Ilttrattnis:a Eászló fő­ispán rövid idézésre t. lm 20-án Budapestre utazott.
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K irá ly i kitüntetés. Közéletünk egyik régi, érdemes és munkás tagját érte ismét ma «ins királyi kitüntetés, melynek kire megyeszerte őszinte örömet és jóleső érzést kelt. A király ugyanis 1*a 1 m N á n d o r ni. kir. törvényhatósági főállatorvosnak saját kérelmére történt nyug dijaztatása alkalmából sok évi közszolgálata alatt szerzett érdemei elismeréseid a Ferencz József rend lovagkeresztjét adományozta. A ki­tüntetéshez igaz szívből gratulálunk a köztisz teletben álló férfiúnak !
Első áldozok. Az I r meny bemenetelének ünnepén, áldozó csütörtökön hetvenen járultak legelőször az l'r  asztalához. Az ünnepi szent misét Szint an Kndre prépost végezte, aki alku lomszerü szép beszéddel állította úgy a gyer­mekek mint a szülök elé a gvermeki lélekre ezen nagy behatási! nap jelentőségét. Igen he­lyes dolog volt a gimnazisták énekkarának köz­reműködése is, a mennyiben 7'raunt Péter s. lelkész vezetése mellett szép énekeikkel igazán emelték az fii.nép fényét.
Egyházfe lügyelő  beiktatás. A jols- va tapolczai ág. hitv. ev. egyház folyó hó 25 én iktatta be uj egy házfelügyelőjét br. (iaál (íusz- táv tornaijai járásorvost, a kihez az egyház ki­csinye és nagyja előtt Boezkó (íyula lelkész tar­talmas beszédet intézett. Az eskü letevése után az uj egyháztel ügyelő elnöklete mellett egyházi közgyűlést tartva, az uj felügyelő egyszerű, őszinte szavakban köszönte meg a bizalmat, biztosítván az egyházat, hogy annak úgy anya­gi mint erkölcsi felvirágoztatását esküjéhez ké­pest szivén viseli s azt bebizonyítandó az isko­lán kívül, a mely a kornak megfelelően nagy anyagi áldozattal s megerőltetéssel építkezés alatt van — az orgona alap javára 100 koronát ajándékozott, a mit apósa: l rsztnyi Zsigmond 

20 koronával gyarapítóit s felhívta az egyház híveit, hogy járuljanak hozzá a jótékony ezél gyarapításához. A beiktatás után a lelkészlak ban gazdagon terített asztal mellett ünnepelték az egyház uj vezetőjét, a kinek agilitásához, az cgybázszeretetéhez a legszebb reményeket tűzik.
Szabadságidő. br. Siynmnd József kór házi osztályorvos, Operateur, junitis 1 én kezdi meg egy havi szabadságát, mely idő alatt Hu dapesten az orvosi továbbképző kurzuson a sebészet újabb vívmányait fogja tanulmányozni, s résztvesz a Sebésztársaság június 1—3 ig tart«» tudományos nagygyűlésén is. Távollétében dr. 

Kannán Aladár helyettesiti.
Esküvők, br. Sehest y in Kndre Loaonczról június 4 én tartja esküvőjét a helybeli izr. tem plombán Sonnenschein Valériával. I ’gyanaznap délután 3 órakor tartja esküvőjét Adler Andor Miskolczról Bnryer Annával, Burger Simon hely beli bádogos mester leányával.H m : (íyula K*»rlátról június fián tartja esküvőjét Banne:  Juliskával. Pauncz Adolf egy házashásti kereskedő leányával.
Adom ányok. SUttá István ismét két drh gyönyörű piros korallt ajándékozott a f'őgimn. természet rajzi múzeumának. br. Unitit r Aladár kolozsvári egyetemi tanár pedig fifi gyökeres hegyi növényt küldött a i'őginin. botanikus kert jének.
Áthelyezések. A vallás és közoktatás ügyi miniszter ittsz/inyi Zoltán kunszentmiklósi állami elemi iskolai igazgató tanitót. ki nálunk mint segédtanfelügyehi működött. az újpesti állami elemi iskolához eddigi minőségében át­helyezte.Az igazságügyminiszter Szemen József nagy tapolcsányi járásbirósági telekkönyvvezetőt ha son ló minőségben a rozsnyói kir. járásbíróság hoz helyezte át.
H iva ta l vizsgálat. K  o/hay Sándor kir törvényszéki elnök és dr. Misztiro* István kir. ügyész folyó hő 21 én romaijára utaztak az ottani kir. járásbíróság ügy vitelének megvizs gálása végett.
Gyászrovat. Vettük a gyászjelentést, hogy dr. (iáid Márton, a rozsnyó püspöki pap nevelő intézet közszeretetben álló igazgatójának édes atyja: tiold István 74 éves korában Rozs nyón f. íió 22 én reggel elhunyt. Az elhunytat f. hó 24 én temették el nagy részvét mellett.A dobsinai áll. polg. fiúiskola tantestülete gyászlapon tudatja, hogy ilki Vannuy Ferencz áll. polg. fiúiskolái raj/ .anár t. hó 23 án 50

éves korában, buzgó tanári munkásságának 25 ik évében I >obsinán hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése az iskola tornacsarnokából t. hó 25-én nagy részvét mellett ment végbe.
BtHezkt/ (íusztáv nagymezei plébános 1. hó 22 én 51 éves korában hosszas szenvedés után Nagyrüezén meghalt. Az elhunyt plébánost nagy részvét mellett temették «*1 Nagymezén.
H ölgyeink  dicsérete. A patronage egylet vezetősége tudvalevőié«: a hölgyek nemes szivüségére és fenkölt gondolkodására appelálva felkérte őket, hogy a jótékony intézmény tevé­kenysége keretébe társadalmunk mennél széle­sebb rétegét vonják be. A hölgyek igazán di cséretes buzgalommal láttak hozzá a tagok gyűjtéséhez s már eddig igen szép eredményt értek el, amennyiben ug\ alapit«'», mint pártoló és működő tagok szép számmal léptek In* az egyesületbe.
Választm ányi ülés. A Rimaszombat és Vidéke jótékony nőegyesülete t. hó 24 én választmányi ülést tartott, a melyen Santarjuy Jánosné elnök és dr. Marikoeszky Istvánné igazgatón kívül megjelentek: dr. ( ’sernay há- nielné, ( 'aider Antalné Kperjessy József né, Kt- hey Aranka, dr. Kármán A ládámé, dr. Krausz (íyuláné, Kern Adolfné, Kolhay Sándorné, Lu kács ( iézáné. Kengyel Ivánné, dr. Mészáros Ist­vánné, Pásztory f íyuláné Pogány Istvánné, dr. Ráróssy (íyuláné, Széplaky Lajosné, Szakai! Au donié, dr. Wallentinyi hezsöné, dr. WaUentinyi l)ezső titkáry Kperjessy J<'»zset pénztárnak és 

tlr. Sóhlos Béla jeyyzö. A választmány napirend előtt hálás kegyelettel emlékezett meg Raisz Marikovszky Kmma egyleti disztag elhunytáról, ki az egyesületet alapítása óta mindenkor igaz lelkesedéssel, önzetlenül, páratlan áldozatkész séggel szolgálta és támogatta: emlékét és mara- dandó érdemeit jegyzőkön)*vileg örökítette meg a választmány s egyhangúlag elhatározta, hogy az elhunyt nevére alapítványt létesít, melynek kamatai minden évben halálának évfordulóján fognak szétosztatni. Któlagos jóváhagyás mellett magáévá tette az elnökség azon intézkedését, hogy az egyesület a drezdai nemzetközi egész­ségügyi kiállításon részt vett, a hol is egy szem­léltető képben lett bemutatva az egyesület ma­gyar, franczia és német nyelven megírt törté nete. épületének, kertjének, továbbá «‘gyes fog­lalkoztatási ágainak fényképei, ingatlanainak tervrajza: s minthogy ezen kép adatainakelkészítésén és összeállításán WaUentinyi 1 )ezső egyleti titkáron kivid Kerek*s I )ezső. Marton István és Sr/rraint Nándor fögim. tanárok, id. 
liáhily Miklós nyomdász, Kalla (íéza építész, 
liáln ly Károly könyvkötő, Wiehnvr fényképész és Asztalos József asztalos fáradoztak, részükre elismerésének és köszönetének jeléül jegyző könyvi köszönet szavaztatott. A rimatamás9tfalvai háztartási iskola telkének megvétele al kaiméval felvett 10000 kor. kölcsönt az egye sídet tőkéjéből kifizeti, egyszersmind azon üd vös intézmény életbeléptetése iránt is határozott, hogy a választmány tagjai, jelentkezés folytán, hetenként váratlanul látogatást tesznek a ház tartási iskolában s az «»tt észlelt tapasztalatai­kat a szükséghez képest az elnöknek bejelen tik. Beterjesztett folyamod ványok alapján( 'zakó Juliannát, üzv. Maczurik Mihályné leg­fiatalabb gyermekét, özv. id. húsza Jánosnét és Baky (íyörgynét havi I 4 kor. segélyben ré szesitette. Mig Agócs .h»zsefnének és özv. Ko vács Lászhúiénak egvszersmindenkorra 10 10kor. segélyt szavazott meg. Biliary Istvánné, dr. I forgó (íáborné, Jávorszky Jőzaetné, Brődy Au «lóriié. Kulcsár Jánosné. Szabó József p. ii. tit kérné, Sichert Károlyné és Vietórisz (íyulánét pedig az egyesület tagjai sorába felvette.

Honvédgyülés. A 4* as honvédek e hé ten tartották Budapesten szokásos évi nagy gyűlésüket, melyen válásunkból darzkó Pál nyug városi mérnök vett részt.
Nőegyleti közgyűlés. I Rimaszombat és vidéke j«'»tékony nőegyesülete é\ i rendes köz gyűlését június In» 7 én délután .» órakor a vár megyeház kisebb tanácskozási termében tartjameg.
B áto r életmentő. Arról értesülünk, hog\ toly«'» hó 21 én délután 2 órakor a bolgár király kíséretével két automobilon száguldott át városunkon. A mint a gépkocsik a Kossuth utczán haladtak, közel az áll. el. főiskolához, a

szabadkai molnár lovai találkoztak szembe a gépkocsikkal. A lovak megriadtak és a kocsil elragadták s egyenesen az iskolába siető apró fiuknak rohantak. A legválságosabb pillanatban ugrott a lovak elé Szaltó József p. ii. titkár és sikerült neki a lovakat megfékezni még mielőtt a gyermekekben kárt tettek volna. A bátor életmentő egyik lábán könnyebben sérült. A közönség lelkesen megéljenezte.
Kitüntetés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Juhász László lianvai rét. lelkészt a gümöri rét. egyházmegye ifjúsága mellett is nagy-képzettségű lelkész tagját a mezőtúri áll. segélyezett rét’, fogyni názi um hoz a folyó évi június hő PJ 21 én tartandó érettségi latokhoz kormánybiztosul küldötte ki.
Orvosszövetségi közgyűlés. A gömörmegyei orvosszövetség és orvosgyógyszerész egyesület folyó In'» 31-én <1. e. 10 órakor a vár­megyei közkórházban tartja évi rendes közgyű­lését hr. L ö c h e r  er Tamás elnöklete alatt. T á r g y a k : KI nők i előter jesztés ; pénztárosok jelentései. A kerületi munkásbiztositó pénztári orvosok ügyéről jelentés. Folyó ügyek, szakelö- adás«»k. — A gyűlés után társas ebéd lesz.
A  kaszinó választm ánya múlt szom­baton Mtdeeezky Sándor elnöklésével ülést tar tott, melyen az uj alapszabályok értelmében való tisztújítói előkészületeinek megtételére és a jelölések megejtésére egy bizottság kül­detett ki. A közgyűlés határidejéül juntas hó 

Ibikének délutáni f i i  három órája tűzetett ki. I'j tagokként felvétettek: Kan Aladár, Barta István, Kalanyt Zoltán, Balkovits Pál lelkész, 
iSziklás) és Bohok Tivadar. Fgy látszik, hogy az uj életnek már most is látszanak a kedvező előjelei s a vidék is melegebben kezd érdek­lődni a vármegyei Kaszinó iránt: annak tagjai sorába készséggel fognak többen is belépni.

N y ári ünnepély. A helybeli szabó-iparos ifjúság a Széchenyi-kertben a nyomorék gyer­mekek és az iparos nyugdij egyesület javára, junius 5 én punkösd héttőn) világpostával és tombolajátékkal egybekötve, jótékonyezélu nyári ünnepélyt rendez. Belépti dij az ünnepélyre 40 fillér, tánczczal egybekötve 1 kor. 20 fillér. Az ünnepély kezdete délután 4 órakor.
Igazgatóság i ülés. A ..Rimaszombati Kerületi Munkáshiztositó Pénztár" igazgatósága ma, május hó 28. napján délelőtt 0 órakor, a pénztár helyiségében igazgatósági ülést tart. melynek tárgysorozata ez: 1. Betegsegélyezési ügyek 2. Az Országos Pénztár 18783 1911. számú leirata alapján számellenőri állás szerve zése. 3. Vegyes ügyek. 4. Indítványok.

Jutalm azott gazdasági cselédek.A rimaszombati in. kir. füldmives iskola szép ünnepség keretében adta át gróf Serényi Béla, földmiv. miniszternek az isk. két alkalmazottjá nak: Báisztor István kertész-bojtár és Barlay Pál első kocsisnak egynegyed százados szolgála­taiknak méltatása jutalmául küldött elismerő oklevelet és 100 100 korona jutalmat. Az ün­nepségen részt vett az intézet tanári kara tel­jes számban, a tanuló ifjúság, a cselédség, az arató munkások megbízottjai és a jutalmazottak rokonsága. Az isk«»la igazgatja: Ftkete Pál igen szép tartalmas beszédben méltatta az ille­tők szorgalmát, tisztességes s becsületes maga­viseletét s mintaképül állította fel őket cseléd­társaiknak Kzért Barlay Pál egyszerű keresetlen szavakkal könyezve mondott köszönetét és•»kérte az igazgatót, hogy hálás köszönetét tol­mácsolja a Kegyelmes urnák. Kz alkalomból az iskola igazgatósága a cselédséget meg is ven dégelte.
Buzgó csendőrőrsvezető A nyustyai evang. egyház elöljárói a múlt vasárnapok egyi­kén, meglepetve látták, hogy a sekrestye ablak rácsozata feltörve és a szegények javára segélyt gyűjtő templomi perzsely, körülbelül 25- 30 korona tartalmával gonosz tolvaj kezek által elemeltetett. A vakmerő templomrabló, a mint már az az afféle jómadarak vérében van, nesztelenül és minden rávezet«» nyom nélkül

whajtotta végre gonosz tettét. A nyustyai csendörörsszakasz élén le\ ő ügybuzgó, ritka ügyes és fáradhatatlan csendőrörsvezető Suhdn 
(Üzának három nap alatt sikerült egy likéri csizmadia tanuló (18 éves személyében a tettest kideríteni.

vizsgá-
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Memento. Hanva költő lelkületű papja, sajóvülgyi társai között kegyelete« és szép re ménvekkel indult mozgalmat kezdett, hogy nagynevű és országos hifii elődje Tompa Mi­hály volt lianvai rét’, lelkész és koszorús költő sírja fölött llanván, mint Széplakon Kazin­czy Ferencznek mauzóleum állittassék: mely­ben egyrészről a nagy költő hátrahagyott re licjuiái nyernének elhelyezést, másrészről a sir­hoz zárandokoló ( ’síz fürdői vendégek pihenő helyet találhatnának. Kzen kegyeletes ésméltó eszmét ajánljuk az irodalom pártoló és minden szép eszmeért lelkesülő nemes ember­barát szives figyelmébe!
A  közegészségügy a képviselő-

házban* Vármegyénk közegészségügyét a belügyi táívza tárgyalásánál a képviselőháziján is szóvá tette Kutnoky Móricz országgyűlési képviselő. Beszédéből közöljük a következőket: ..A közegészségügy kérdésénél bátor vagyok felszólalni, még pedig abban a tekintetben, hogy szerény véleményem szerint a közeyészséyüyy 
lmjait orvos nélkül javítani nun lehet. Kn egy kicsit pro douio beszélek, amennyiben tél aka rom hívni a belügyminiszter úr figyelmét arra, hogy (tömörtnegyében, hol eddig 21 körorvosi állás volt rendszeresítve, azok számát 17-re redukálták és megszüntették éppen oly vidé­keken, a hol a vasutak hiánya és rossz utak folytán az eddigi körorvosi székhelyek alig voltak megközelíthetők. Az uj beosztás szerint 40, sőt GO kilométerre lennének a községek a körorvosi székhelytől, még pedig oly vidékeken, a hol az utak jóformán az év legnagyobb ré­szében járhatatlanak. Hogy kívánhatják, hogy itt a lakosság eleget tegyen az egészségügyi törvények véleményeinek, a mikor az a beteg ember százszor meghal, amíg az orvos odaér.< í gy van! balfelöl. Hiába költünk a közegész­ségügyi intézményekre, ha a községet nem segít­jük könnyen hozzáférhető orvosokhoz. Bátor vagyok tehát fölhívni a t. belügyminiszter úr figyelmét ezen körülményre és felkérni őt, hogy ezen az anomálián segiteni szíveskedjék azáltal, hogy a körorvosok számát nemhogy apasztaná, hanem azok szaporítása és a körök helyes be osztása által az elhagyott vidékek egészségügyét lehetőleg javítsuk. Helyeslés a baloldalon.)“ 
Gróf Khuen Héáerváry Károly minisztere!nők válaszként megjegyezte, hogy: ..igaz, a felszólaló által emlitttt megyében az eddig névleg fenn­állott körzetek bizonyos restriukeziót szenvedtek az uj beosztás következteben, de ez azért tör­tént, hogy a jövőben a körzetek és illetőleg az orvosi állások ne maradjanak papiroson, hanem lehetőleg be is töltessenek. A mint tudom, éppen f »ömörmegyében történt meg néhány helyen, hogy a körorvosnak több mást is kellett helyet­tesítenie, mert a pályázatok eredménytelenek, maradtak. A mi a kérdést magát illeti, azon vagyunk, hogy a körorvosok számának szapo­rítását lehetőleg előmozdítsuk az által, hogy már ebben a költségvetésben is az orvosok szá­mára szóló javadalmazást felemeltük. Kzen az alapon talán csak *3 körorvosi u j állást tudtunk volna felállítani de hitelátutalás jogán sikerül az idén 120 körorvosi állást szervezni, a mi mindenesetre tanúsága annak, hogy a belügyi kormányzat igyekszik a szükségnek lehetőleg eleget tenni.“

A  rozsnyói patronage-egyesületszervező bizottságának f. hó 2U ára kitűzött záró ülését f. hó Hl ikének d u. 2 órájára halasz­tották.
A  konzervgyár r.-t. közgyűlése*A helybeli konzervgyár részvénytársaság f. hó 24 én délután tartotta évi sende* közgyűlését 

Molnár József elnöklete mellett. Az elnök üd vözlö és megnyitó szavai után a közgyűlés tár gyalta az igazgatóság és felügyelő bizottság je leütését. Az igazgatóság jelentéséből megtudjuk, hogy a gyár által berendezett jéggyár. melyek berendezése 34200 koronába került, bár csak a nyár végén jöhetett üzembe, mégis 3000 ko róna bevételt eredményezett. Állandó tárgyalás folyik a kormánnyal a vállalatnak ezukorgyár­ral való kiegészítése iránt, s a kiküldött minisz téri szakértők kedvező véleménynyel vannak a helyi viszonyok felől. A konzervgyár jelenté kényén dolgozott, megfeszített munkával sem tudott eleget tenni szállítási kötelezettségének, s hogy a nagy forgalma mellett sem tud több eredményt felmutatni, ennek oka az, hogy egy

stájerországi és a kecskeméti konzervgyár be­szüntette üzemét és az árukat jelentékenyen leszállított áron értékesítette. A konzervgyár tiszt visel őségé: 9502 kor. G3 fill., a villamos osztályé 9841 kor. 15 fill., összesen 19343 kor. 78 fill., a mit a múlt évről áthozott 110836 kor. 34 fillér veszteséget 91492 kor. 5G fillérre apasz­totta le. A villamos osztály áthurezolkodása folytán felszabadult géperő hasznos befektetés lesz a jéggyárnál s remélhető, hogy a bevételek is legalább megkétszereződnek itt. A konzerv­gyár produktumai igen jók, elsőrangúnk s a gyár ma már a monarchia konzervgyárai között te­kintélyes helyet biztosított magának, amiben az érdem kétségkívül a vezetőséget illeti meg. 
Molnár József az igazgatóság élén, ár. Szabó Károly, Ktrecz Samu felügyelő bizottsági elnök, a gyár buzgó» és rátermett vezetője: Sichert Károly és a jó munkaerő Kulcsár János min­dent elkövetnek a vállalat fellendítése érdeké­ben. Sichert Károlyt a magyar kit*, statisztikai hivatal felkérte, hogy az állandó értékmegállapitási bizottságban mint kereskedelmi tanácsadó ve­gyen részt, s az osztrák konzervgyárosok egye sülcténok megalakulásakor is a mi gyárvezető ségünk által proponált javaslatokat elfogadták. A villamos osztály megváltása folytán a mostani veszteség el fog tűnni, sőt valószínűleg mintegy 
00000 korona felesleg lóg előállni. Így legjobb reményekkel tekinthetünk a biztató jövő elé.A közgyűlés az igazgatóság és felügyelő-bizott­ság jelentését, előterjesztését és javaslatait egy­hangúlag elfogadta, a mérleget, nyereség-vesz­teség számlát megállapította sa telmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottság­nak megadta. Az igazgatóságból kilépő So ás Ferencz, Pajtsy József, lastitorisz Kndre és 
lloczkó Dániel újra megválasztattak. A felügyelő­bizottság tagjaiul megválasztattak: Kérte: Samu. 
ár. Kármán Aladár, Iltttyá László, Marikovszky <»éza és Miskoíczy Lajos. A közgyűlés ezután az elnök zárószavaival véget ért.

A z  állategészségügyi fe lügyelő i 
kerületeket a töldmivelésiigyi miniszter már megállapította. 'Fiz kerület lesz s tlömörmegye a Króméul eher Szilárd állategészségügyi felügyelő vezetése alatt álló» 111. Budapest székhellyel hiró» kerületbe osztatott be.

Helyreigazítás* Lapunk múlt heti szá mában téves intormátió következtében közöltük, hogy a Nógrád , Ilont és i iömörmegyei pénz­intézeti tisztviselők egyesületének gömöri osz­tálya jövő június hó 4 én Tornaiján választ- mányi gyűlést tart. Illetékes helyről nyertújabb értesítés szerint azonban ez nem felel meg teljesen a valóságnak, mert ezen gyűlés 
ntm í én. hamm I I  én /tsz tornaiján tnu/- 
tartva.N y ^ B f ^ z á s .  A református egyház által rendezett orgonahangverseny bevétele 730 ko­rona. Lbböl telülfizetés 80 korona. Felülfizettek a következők: báró Luzsénszky Henrikné 20 kor.. Farkas Zoltán képviselő 20 kor., báró Hscher Arnoldné 10 kor., özv. Bánhidy Istvánná lo kor., Széplnky Lajosné 8 kor., Borsody .ló zset ;i kor., Kalla Mihályné 4 kor.. Pogány Ist­ván 2 kor., Bekény Béla 1 korona. A tiszta jö­vedelmet az egyház, a lelkészárvaház javára, az egyházkerület pénztárába beszolgáltatta, a felülfizetőknek pedig ez utón mond hálás kö­szönetét. I atya István, ref. egyházi gondnok.

Ajándék a nyom orékoknak. A gömörmegyei fehér-kereszt egyesület vezetése és gyámolitása alatt álló Nyomorék i »yennek < »tt hon egy pár lakóiját abból az alkalomból, hogy most áldozó» csütörtökön az áldozáshoz járul­tak. többen megajándékozták. Nevezetesen : 
Lukács (iézáné elnök harisnyát és zsebbevaló kát. Szabó FJeméroé fehér batiszt ruhácskát, dr. Lichtschein Adolfné és Sch/osz Lajosné almát és diót. Kekett. Pálné ruhunemüeket, özv. Illés tiyuláné reggeli és sütemény. Lukács Margitka fehér batiszt ruhát. lUncsik Sándor nun. kath hittanár pedig imákonvveket, nag\ szent képe két, fátyolt, koszorút és ezukockákat ajándé koztak. I gyancsak hr its Ferencz rimaszécsi járásbiró 3 koronát Maryulit (Jyula ajnácskői földbirtokos 2 koronát adományozott az egvlet nek. Az elnökség ez utón fejezi ki az aján dékozókkal szemben hálás köszönetét.

M eggy  alázott nemzeti zászló. Anagyrőczei városház termében folyó évi már

czius hó 15 én megtartott nemzeti Ünnepély al halmával történt, hogy az ottani állami elemi iskola nemzeti lobogóját a karzatról leköpték. A nyomozás kiderítette, hogy a tettes Kosziár János 1G éves csizmadia tanoncz volt, a kit ezért a nagyrőczei kir. járásbíróság 3 napi el­zárásra ítélt, folyó hó 24 én tárgyalta ezt az ügyet a kir. törvényszék felebbviteli ta nácsa és indokainál fogva helybenhagyta a járásbíróság Ítéletét, azonban a büntetés vég rehajtását a büntető novella alapján felfüggesz­tette, mert inkább ifjúkori éretlenséget, mint a nemzeti jelvény mcggyalázására irányuló szán­dékot látott fen forogni.
Életunt. Patak Tamás osgyáni uradalmi kertész most pénteken reggel a virágházban fölakasztotta magát. lettének oka ismeretlen.
Gyújtogatás* Kanutyya Mihály Deren- esén községhez tartozó Háj pusztai lakos tulaj­donát képező lakóházát t. In'» 13-án este 9 óra­kor ismeretlen tettesek felgyújtották. A ház a benne lévő bútorzattal porrá égett. A tettesek kézrekeritése iránt a nyomozat elrendeltetett.
Bányam unkás-sztrájk* F. In'» 1G án a vashegyi, turcsoki és szirki bányákban ismét sztrájk ütött ki. Maáarussy Iván ratkói jtöszol gabiró rögtön jelentést tett az esetről az alis- páni hivatalnak. A hivatalvezető ár. Körnet (ivilla vmegyei főjegyző a szükséges intézke déseket azonnal megtette és a bánya telepet egy 110  főből álló» katonaság és nagyszámú csendőrség szállotta meg 17 én már a kora reggeli órákban. A vett értesítések szerint rend­zavarás nem történt és f. hó 2G án, mint érte sülünk, a munkások egyrésze megfelelő katonai fedezet mellett már munkába is állott.
Üdvös reform  a vasútnál. Bégen óhajtott vágyat szándékozik a m. kir. keres­kedelemügyi minisztérium a Máv nál megvaló­sítani. Azt. hogy a gyorsvonatokhoz HL osztályú kocsikat is csatoljanak s ez által a szegényebb sorsú utazóknak is lehetővé tegyék a gvors- vonatokon való utazást. Az üdvös reformot, még e nyár folyamán életbe léptetik.
U j m arharakodó állomás. A losoncz- vidéki h. é. vasútvonalon Kimakokován uj mar­harakod*'» állomás engedélyeztetett, oda állandó szakértőid Gotáner Ferencz nyustyai. akadályoz tatása esetén Kertész Lajos rimaszombati m. kir. állatorvos rendeltetett ki.
Gyerm eknap. F hó 27-ikén volt váro­sunkban a gyermeknap. Az Krzséhettér sarkán díszruhába öltözött városi hajdú álhitt az urná nál. melybe sűrűn hullottak a fillérek az ellia gyatott gyermekek javára. Kereskedők is leg többen juttattak a napi bevételből a jótékony nemes czélra.
K am ara i ülés* A tniskolczi kereskedőim, és iparkamara folyó hó 11 én teljes ülést tartott, melyen vármegyénkből jelenvoltak: Kaksay ,1. keresk. tan., <•rosinytr M keresk. (Üszőmbat), 

heitnann László», Hronycz Pál és id. l art/tt Jó- zset (Rozsnyó). Az ülésen tudomásul vétetett a
wtitkár jelentése, hogy Sajószentkirályon 25 részt vevővel, Tiszolczon pedig 35 résztvevővel kosár fonó tantolyamot rendezett a kamara. Rimaszombat 

közúti vámja is tárgyaltatott, a mennyiben a megye közigazgatási bizottsága véleményt kér a kamarától. A város a kereskedelemügyi minisz tértől 2;» évre kövezetváiaszedési jog »t kér, mel\ a vasúton fel és leadott áruk után méter mázsánként G fillérjével szedetnék. Miután a számítás alapjául szolgáló részlete.-» tervek és adatok hiányzottak, ezek kiegészítése iránt a megyét megkeresik s addig az ügy érdem leges tárgyalását (• rosinytr Miksa felszólalása után elhalasztották. < >sgyáu község piaczi he|ypénzdijszabása ellen a kamara észrevételt nem tesz.
T a lá lt m agzat. Annafalva községben a 

Kcichmann Dávid ottani lakos fatartójában f. hó 18 án egy újszülött csecsemő hulláját találták, s miután a gyermek halála küleröazak ódtnl idéztetett elő, ennélfogva annak bonczolása el rendeltetett és f. hó 20 án a helyszínén fogaim tosittatott. A bűnös anya kiléte iránt a nyomo­zás elrendeltetett.
Betörés* Koháryházán özv. Házi Jánosáé ottani lakosnál múlt héten a bezárt istálót föl törték s nagyobb mennyiségű ruhaneműt loptak el. A tetteseket nyomozzák.
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Hangverseny. A vármegyei általános tanítóegyesület közgyűlése alkalmából a Hun "áriában június hó l ón megtartandó hangver­seny érdekében, úgy látszik, nem Inában fára­dozott és fáradozik a rendezőség, mert úgy a szereplők próbáiról, mint a jegyek nagy kelen­dőségéből a legfényesebb sikerre lehet követ­keztetnünk. A hangverseny sorozatát ismételten itt közöljük :1. a) .. Vasárnap délután’* Trétás «juartett.b) Népdalegyveleg.'* Vegyes karra átdolgozta Kórsai Samu, éneklik: a rimaszombati intelli- genczia köréből alakult vegyes dalkar Matolcsy Pál áll. el. leányiskolái igazgató vezetése mellett.2. ,.llegediiverseny” Kériottól. Előadja La/- 
férsz Sándor áll. el. isk. tanító, zongorán kiséri: 
IVtsztory Gyula tőgimnáziumi tanár.3. „Költemény.* Szavalja I ietórisz Gyulám* úrnő.4. ..Párdal * Állaga Gézától, éneklik : Kolbay Sándorné úrnő és Szűcs György; zongorán kiséri 
Kot bay Sárika.5. „Gzinka Panna." Melodráma Farkas Im­rétől. zenéjét szerzetté* lletényi Albert. Klőadja Boga Jolán urhölgy, kisérik: zongorán Ibi r ássy Aranka, czimbaliuon Jakoaetz Ilonka urhölgyek. hegedűn Lafférsz Sándor.0. a) „Tavaszdal.“ Mendeslohn Kartholditól női karra átírta Kaimért Józset. b) ^Vándo­rol a gólya.“ Női karra átírta Lányi Ernő: szövegét irta Pósa Lajos, éneklik: ('zitier Irma (1. soprán) ('zékus Gábriella (II. soprán), llásky Jolán (1. alt) és Illés Ilona (II. alt) urhölgyek. Zongorán kiséri: Schtraltti Nándor főgiinná- ziumi tanár.7. „Vig monológ.“ Irta Vrábely Ármánd. Előadja: Mát hé Jenont úrnő.

8. a) ..Népdalegyveleg“. Keleznay Antaltól, — b) Lengyel ke énekli a vegyes dal kar Ma 
tolesy Pál vezetése mellett.

A dalkör tagjai: S o p r á n :  Keliezky Köske, Kiszterszky Aranka, ( ’zékus Gábriella. ( ziner Irma, Kolbay Sándorné, Kolbay Sárika, Máthé Jenöné, Mészáros Istvánná, Kábely Kata urhöl­gyek. A l t :  Kekény Kéláné, Koga Jolán, Gyürky Anna. Illés Ilona, Jakowetz Ilona, Lu káes Margit, Majthán Mariska. Káski Jolán ur­hölgyek. T en o r: Kiszterszky Lajos, Eperjessy Józset, Sz. Kováeli Géza, Mészáros István, Szi­lágyi Rezső, Tóth János, Vietorisz Gyula urak.B a sszu s: dr Kenyó Gyula. Kihary István, Gabsy Rezső. Halász József, dr. Mészáros 1st váll, Nagy Zoltán. Pogány István urak.Kezdete pontban esti fél 9 órakor. Hang­verseny után tánez. Jegyek előre válthatók Lévai Izsó könyvkereskedésében.Helyárak: Földszinti ülőhely az összes so­rokban 3 kor. Karzati ülőhely az I. sorban 3 kor., a többiekben 2 kor. Állóhely 2 korona. Felülfizetések a jótékony ezélra való tekintet bői köszönettel togadtatnak és hirlapilag nyug táztatnak.
H ogyan  irtják  Pntnokon a csere­

bogarat. Putnokról kapjuk a hirt, hogy az ottani ügyes és körültekintő elöljáróság díjazás ellenében foganatosította a cserebogár irtást. Az eredmény az lett. hogy kilogramonkint 20 fillért számítva. 30 40 ember irtotta a csere­bogarat s igy 23 métermázsa cserebogarat hord tak össze, a mi összesen 400 koronába került. Ezzel megmentették az összes szőlőket és gyü­mölcsfákat. Figyelembe véve már most azt is, hogy egy cserebogár 00 70 petét rak le, hánymillió és millió cserebogártól lett jövőre is meg mentve a határ. Mint követendő jó példát kő /.üljük.
• Szerkesztői üzenetek.Dr. P. L. |tii<iji|»e«t. I.ejfkii/.ck'kb ♦** ;tlkak*in .-oltánllo/ZIlk. _____________________

Nyilatkozat.Silteíí Utván riiii.n-*« unhat i Ugyvéil ellen telmerült lovagiam iijrviinklMii meirhizottaiuk a kővi-tk»*/.»» le\eh- ket intézt»*k hozzánk:
Tt k in t t  les b r .  K a rd o s  i .n m  ih / i / t r d i i l t i l t  u r n á i ’Kiiiiaszoinb.Ht.Meyl»iz.'ó.‘ih«'»l f. é\ é- In» -0*áu megjelentünk Niiteő lit­ván helylwli ügy véti urnái, hog) az általa :i kir. I ürvány- •zákhez h«*nynjt«»tt heailványálun *•**xk»"»z»'»lt általáhan ;i e.ialádjára vonatkoztatott -ért.W miatt na t'hi személyit il­letőleg elégtételt kérjünk. Nevezett kijelentette, hogy ezen

sértés Önre nem vonatkozik, hanem azt Kanl»»* Hé Iára és az On szüleire vonatkoztatta.Arra való tekintettel, mert a fenti nyilatkozatból m eg­állapíthattuk, hogy saját személyét illetőleg igy sértés fenn nem t'orog, midőn a további eljárást feleslegesnek tartjuk, értesítjük, hogy az ügyet a lovagiasság szabályai »/elint befejezettnek uyil\ állítjuk.K elt l{iniaszonibathan, I * 11. évi május hó "JO-án.Kivábi tisztelettel:
b r .  II d t S ándor s. k. 
b r .  Itrn i/ó  b i/n la  s k.

T e k in ti tes K a rd o s  Ité la  u rn á k M iskolez.Megbízásából ni(‘gjeb»ntiink mai, l'.M I. május hó ' l ' l .  na|ion Kiinaszom baton. Siiteő István urnái, lu»g\ nevében magyará/atot, illetve elégtételt kérjünk azon sértésekért.luelveket Önnel szemben a rimaszombati kir. Tűi \ én\»/ék-
* •liez íit JS H íO l. >/.. alatt headott |n'ükei«»etm k i-zimzett be- advánvában elkövi*tett, amely s**rtésekre később külön i» kijelentette, hogy azokat Önre i» vonatkoztatta.Nevezett arra hivatkozással, hogy ü ideglo teg ember és hogy a sértés peresügyre vonatkozik, amely esetben öt a büntető törvények födik, minden ez ügyre vonatkozó ma­gyarázatot és elégtételt megtagadott.M inthogy mi az ügyet már a megbi/á» elvállalá»ával i» lovaglás utón eliutézeiidönek tartottuk, ki kell jelen te­nünk, bogy Siiteő István ur eljárását sem Katonai, sem tár»adalmi sz«*iii|»«»ntból b»vagiasnak nem tarthatjuk.Kzek után mi az ügyet az < *ii részéről a lovagiasság szabályai szerint befejezettnek nyilvánítjuk.Kelt Kim aszom bathau, I b i i .  májú» hó g-j.K iváló tisztelettel :

A r th u r  Woh an ka  Ot>rlt. I t. hussaren regt. ». k. 
b r .  L a d á n i/ i Im re  s. mint megbízottak.Siiteő Istvánnak lovagiatlan elj;irá»álioz nem sok hoz­zátenni val'Mik van. Durva sértegetéseiért télel«»s«.égre von­tuk. • !»• ö az elégtéttd adása alól egyrészt alattomosan ki- bujt, másrészt azt gy áván és fértiatl.-m mő«|.m nn-gtagadt i. M egfenyiteni öt nem akarjuk, nn rt vele szemheu ez más­kor sem használt, hanem átadjuk Siiteő Istvánt a társa­dalom elbírálásának: ítéljen fölötti !Kelt Rimaszombatban l'.M l. évi május hó 21.

b r .  ho rda -. T.rnu, ügyvédjelöltRimaszombat. ,
K a rd o s  Hét a vas-nagykereskedö M iskolez.

•I
_Bérlet.__A rimaszombati határban, közel :» po- korágyi utón levő vasúti átjáróhoz, egy tagositott birtok, mely 21 osztályozott 
hold szántóból- és a szabadkai ut mentén levő 4 hold I. osztálya rét­
ből áll: jövő 1912. évi január hó 1 töl számítandó több évre haszonbérbe kiadó. Ig y , hogy a bérlő már t. 1911. évi szep­tember hó végén birtokba veheti, illetőleg az őszi vetést, tavasz alá való szántást eszközölheti. Ugyanott egy 0 öl hosszú és 4 öl széles fából épült rakod»’* is örök áron eladó. Értekezni lehet a tulajdonos: Kemény Bertalannal.

Versenytárgyalási hirdetmény.2014 1911. sz. A Rimaszombat várostulajdonát képező tamástalvi G o n d ü z ö  koresmaépület 12948 kor. 08 fillérrel előirány zott építési munkálataira a versenytárgyalást a következő teltételek mellett tartjuk m eg:1. Ajánlatot tehetnek mindazon hazai szak értő iparosok, a kik iparuk gyakorlására hat«* sági engedélylyel jogosítva vannak.2. Ajánlat csak az összes munkálatokra egészben tehető. Számmal és hetiivei kítiint«* tendö az a százalék, a melynek leengedése il letve esetleg telülfizetése mellett az ajánlatévö a munka elvégzésére vállalkoznék.3. A munkatervek, kiviteli költségvetés és az árlejtési feltételek a városi kiad»'hi\atalhan megtekinthetők és lemásolhatok.4. Ajánlattevők tartoznak az ajánlati összeg :V* „ át készpénzben vagy óvadékképes érték papírban a városi napi pénztárnál letétbe he lyezni és az erről szól»» nyugtát az ajánlathoz mellékelni.f). Az 1 koronás bélyeggel ellátott saját ke­zűleg aláirt és lepecsételt ajánlatok folyó év 
jnnins hó 14-ikén déli 12  «'»ráig a polgár mesternél adandók be. Későn érke/.ö vagy táv­irati ajánlatokat nem vesz figyelembe.0. A benyújtott ajánlatok még az nap dél­után nyilvánosan lél fognak hontatni. A beér kezett ajánlatok közül a város szabadon, az összegre való tekintet nélkül, választhat. Az

ajánlattevők semmi esetben kártalanítást nem k övetelhetnek.7. A vállalatra nézve részint az állami ál talár.os és részletes feltételek, részint az e mun kára előirt különleges teltételek az irányadók. Az ajánlatban kiteenclő, hogy a vállalkozó a ki- irási művelet minden részletét ismeri és azok­nak magát aláveti.
8. A munkálatok hevégzési határideje 191 1. október hó 15.Rimaszombat, 1911. május 18.

Dr. Kovács, polgármester.
Eladó ház.Rimaszombatban a Km etty-utcza 5. 

szám alatti ház (magános udvarral, a Thököly-utczára is nyíló fronttal) eladó.Értekezni lehet : Benyó László és 
Dr. Benyó G yu la ügyvéd iszom ha ti lakosoknál. 1 —*

•á ■ é \1911. tkv. sz. A rimaszombati kir. tör­vényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az < >zdi Takarék pénztár végrehaj­tatnunk, Majoros István végrehajtást szenvedő elleni .">00 korona s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi (KJ. t.-cz. 144. és következő £ ai értelmében a rimaszom­bati kir. törvényszék területén levő ( ’síz köz­ségben fekvő s a esizi 24. sz. tjkvben foglalt A 1. 3 —8., 11. 9, 11. sor. 108, 112. 149, 175, 18f>, 222, 243, 283/a hrsz. ingatlanból K. 14, Ifi alatti Majoros István 12 54 rész jutalékára 332 korona.lgyanannak a esizi 225 sz. tjkvben foglalt 
A. 1. 1 4. sorsz. 87, 130, 143, 140. hrsz. in­gatlanból K. 5. 8. alatti 5 12 jutalékára 1450 korona.l gyanannak a esizi 297. sz. tjkvben foglalt A. I. 1, 2. sor 80 c hrsz. beltelek s azon épült 4. összeirási számú házból K. 5. alatti 1 2 juta­lékára 320 korona.Lgyanannak a esizi 298. sz. tjkvben A -f- 1. sorsz. 80 b. hrsz. alatti belsőségből K. 7. alatti jutalékára 77 korona.Lgyanannak a esizi 371. sz. tjkvben foglalt A I. sorsz. 8 0 a  hrsz. beltelekből K. 1. alatti jutalékára 28 korona ezennel megállapított ki­kiáltási árban elrendeltetik, s annak megtar­tására határnapul 1911. évi jnnins hó 
14 ik napjának d. e. 10 óráját Gsiz községébe a községi biró házához tűzte ki, mely alkalom­mal a fent körülirt ingatlanok a bee sáron alól is elfognak adatni.Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­tási ár 10°/0-át az az 33 korona 20 fillér, 145 korona, 32 korona, 7 korona 20 fillér, 2 kor. 80 fillért készpénzben v. az 1882. évi (KJ. t. ez. 42. £ ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1 én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. £ ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézé­in*/. letenni vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis- in er vé n y t át szolgá 11 a t n i.Rimaszombati kir. törvényszék mint telek­könyvi hatóság 1911. évi április hó 4. napján.

Dr. M nsotter s. k., tszéki biró.
Értesítés.Tudomására hozom a t. közönségnek, hogy Rim aszom batban a Sodoma- 

utcza 4. szám alatti házban
asztalos műhelytnyitottam. A mikor a t. közönség b. megrendeléseit kérem, megemlítem, hogy több évi műhely és iskolai gyakorlatom folytán a legkényesebb igények kielégíté­sét is biztosítom. Tisztelettel

T E L E K  A. S Á N D O Rasztalos mester. 2 3



8 Gfiinttr- Kishont. Május ‘28.

Erdöbénye
gyógy fü rdő  Zemplenvármegyóben, To  
kajho^yuljiiu, scel- ét» p o rm en t « »  erdőn- 
völgy kút latiban. 2IJ7 m éte rre  a tenger

n/iu le le t t .  X

Fürddidény: máj. 25 -tö l szept. 15-ig.
Vize kitűnő hatású gazdag vas- és thnsó tartalmánál lógva a női betegségekben, sápkórban, ideg bán tál inak ban. rbeumatikus és küszvénves bántalmakban szenvedőknél.Meleg kádfürdőkön ki\id basználbatők : iszap, vasláp, sósturdők: massage, izzasztó és hidegvíz gyógymód. Ivó gyógymódhoz mindenféle ásvánvviz van készletben. Kiváló klimatikus gyógyhely a lógzőszervi és különösen malárikus ba jokban szenvedők részére. Posta és táviróállomás Erdö- 
bénye. Táviratok telefonon adatnak át a fürdőtelepre és telepről. Postai küble inén vek naponkint egyszer szállíttatnak ki a telepre és telepről. AHathlótan a te­
lepeit /tikó tönlourcos: l>r. .\<:fn/ns Ktihmut 
Knlöbt'iit/rrnl. \ endé^lős : S t r a s z e r  
Herman tokaji vendéglős, a kinél ki­tűnő és jutányos étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhet«». Kidőli izraelitavendéglő.Vasúti állomás: Személyvonathoz .. Kr döbénye Fürdő" me<rálb'*belv; gyorsvonat­hoz; J  daszliszka Tolesva“ állomás, alton nan és a hova hatóságilag megállapított szállítási dij mellett bérkoesi közlekedés van berendezve. A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld a
2 —6 Fürdöigazgatóság;.

Eladó ház.
Kossuth Lajos-utcza 35. számú

láz. melyben több lakás van és külön udvarral nr, szabad kézből elad«).Venni szándékozók értekezhetnek ugyanott 
üentka János tulajdonossal. 1

Értesítés.T isztelettel hoxoii) tu«l"iná»ara Kh»>A*Zi unliat várna é- a vidék n. é. köicíin?*éuV*i»ek. ii \zy 4 5  ev 
ó t a  f e n n á l l o t t

HOLLÓSY-fele tem efkezö-vallalatot

á t v e t t e m ,  act ecentnl a regi név igénybe­
v é t e l é v e l ,  D e á k  Ferencc-utcca |24 h c . alatt 
Z s n f f a  K a lm a n -fele újonnan epitlt harban a 
s a j á t  n e v e m  a la t t  fogom tovább vezetni. K é­rem ennélfogva m im lazokat, kikm k k* «1 \« ** lialottaik eltemettetés*' o'Ctályia'-ziil ju t . r/.en k•.t• I• ~-ség«'k teljesítésével engem meglii/.ni. I-.I\állniuk min- dellféle temetk«•/.*'■•»! é-. az. ey.y.t 1 jár«*» '"•--/.«■« teendők« t.Tartok raktáron mind« nfé|. n agv .ágb an  é* k i­vitelben é r c e -  é- f a k o p o r a o t ,  «zeni f e d ő t ,  a i r -  
k o s s o r ó t .  k o H Z o r u s z a l a g o t .  k« ..ittei. k g y á s z  
j e l e n t é s e k e t ,  r a v a t a l o z h a t  -tb im” p o k .lt  ai -o Ä b*g*gyj*z« riibbt"d a b gdi'/esebbíg.A  helybeli és vidéki n. é. közönség jóaloiratii |*ártfogását tiszteletűd kéri

ZAWADZKY EDE
Rimaszombat, (Deák Ferencz-u. 2 4 .)

x x x x x x x x x x x s
Női szabó-üzlet megnyitás!Van szerencsém Rimaszombat és vidéke úri hölgyközönsége b«»«\ses figyelmet felliivui a Rim aszom batban« Tom pa-uteza 36. szám alatt megnyílt

és franczia divatszalúnomra.Készítek mimlen e szakba vágó munkákat a legújabb divat szerint a legnagyobb megelégedésre. Kézi ©s tanulóleányok felvétetnek!becses pártfogást kér kiváló tisztelettel
Ozv. Hruska Rezsöné.1 i

X X X X X X X X S

Vásárjog bérbeadási hirdetmény.2202 5)1 1. i. sz. —  Rimaszombat r. t. város városi lielypénzszedési joga 
1911. év november hó 1-töl 1917. év október hó 3ö-ig tartó»egymás utóm követkéz«* ö évre bérbe adó».Kikiáltási bérösszeg- évi 18008 azaz tizeunvolezezernyolez korona.Felliivatnak a bérelni szándékozók, hogy Írásbeli zárt ajánlatukat a kikiáltási összeg 5 ..-át kitevői bánat pénznek a város pénztáréiba befizetését igazol«'» hivatalos nyugta kapcsán 1911. évi junius hó 21-ik. napjának 
déli 12 órájáig városi polgármesternél annyival is inkáid» nyújtsák be, mert a később érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.A vonatkozó részletes feltételek polgárim* térnél megtudhatók.A beérkező ajánlatok felett a városi képviselőtestületi közgyűlés dönt, kinek az ajánlatok felett szabad választási, sóit uj bérbeadás elrendelési joga is tentartatik.Rimaszombat 1011. május 6-án.3— 3 Dr. Kovács, polgármester.

Hirdetmény.
A „Miskolczi Hitelintézet“ áru- ás terményraktáraiban az ez idei

évi gyapjú vásárb<‘r a k tá r u z á * s a l e<rvl>«‘k ö v e tv e  1911. évi junius hó 14. napján ta rta tik . f iIb -s z lr tc s  t b lv ilá ií itá s s a l  sziv«*s«*n s z o lg á l
2 A Miskolczi H itelintezet részvénytársaság igazgatósága. •

Utánnyomás nem d i jac ta t ik .  ^ P |  ^

B « B » B » B r B @ B ? B * B « r B : a * B « B * B M B * a < » E » B « B

A Rimaszombati Kereskedelmi ás Közgazdasági Bank R.-t.
•  •I zletleleinek. — P. közönségnek szives tud«»inásárn hozza, miszerint a inai követelményeknek niegteleh'üeg Rimaszombatban léh'pitett

1 gépgyárát és gépjavító műhelyét üzenik hozta.
Gl/árt jjJwjf • motorokat, cséplőket, elevátorokat és
• ■ mindenféle gazdasági és ipari gépeket,

malomberendezéseket és vasszerkezeti munkákat. ::I 1« ng<*rr«»\ óit kóilóis «j-yorsan «'•* p<»nt«»<an «*szközölt«tik. Autogén gvorsforrasztás tengely \ ugv bármilyen ím-
* *  — — . , h - —■>. —  ....tött vasalkatrészekre 24 óirán belől eszközöltetik.i * 

11 Állandó raktár mindenfele gazdasági gepekben 11 • iA geptnlajdoiiosok leikéretnek. Ii«»g\ javításra szorul«'» gépeket mielőbb szállítsak I »e. neln»gv későbbi id«*Hznkhan beőillani szokott t«»rlo«lás miatt, az késedelmesen eszközöltessék. .*.» t
Uiimwzombut. 1911. Nyomatott Ráhely Miklós és Fia köuyvnyouivlájábun.




